
IX. ÉVFOLYAM. Debreczen, szombat 1912. augusztus 10. 32. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre ... 6 korona 
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELENIK HETENK1MT EGYSZER i 
szombaton és egyes rend­

kívüli alkalmakkor. Ä VÁROS 
SZERKESZTŐSÉG:

Városi közlevéltár (város­
háza, földszint 7. sz. Ide 

küldendők a kéziratok.

KIADÓHIVATAL: 
Városi könyvnyomda-válla­
lat irodája. Ide küldendők 
az előfizetési dijak és hirde- 
....------- tések. 1 ■■

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
------  Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS. =
Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

Miniszteri leirat a Hortobágy hasznosítása ügyében.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur a Hortobágy 

hasznosításának ügyében a következő leiratot intézte Deb­
reczen sz. kir. város közönségéhez :
74,917/X.—21.

A sz. kir. város közönségének
Debreczen.

Folyó március 28-án 94/5824—1912. szám alatt 
kelt felterjesztésére értesítem a sz. kir. város közönségét, 
hogy a Hortobágy pusztának gazdasági kihasználása kér­
désében junius 3. és 6. napján Dr. Bartóky József állam­
titkár vezetése alatt eljárt szakbizottság előterjesztése alap­
ján a törvényhatósági bizottságnak ama határozatát, mely 
szerint a bizottság a nevezett pusztából mintegy 12,000 
holdnak kihasitását és lehetőleg még a folyó év őszén 
leendő haszonbérbeadását kimondta, nemcsak keresztül- 
vihe tőnek, hanem mielőbb foganatosítaná ó- 
nak is tartom. A Hortobágy pusztának jelenlegi hasz­
nálata ugyanis, mely az illetmény földekből és a tenyész­
állatok részére szükséges takarmánytermő birtok részletek­
től eltekintve, majdnem kizárólag legeltetésből áll, sem a 
pusztához, mint nagybirtokhoz fűződő szociális követelmé­
nyeket, sem a város anyagi érdekeit nem elégíti ki.

A mai kezelés ugyanis azokat a nagy pusztai birtok­
testeket is elvonja a belterjesebb és jövedelmezőbb ki­
használástól, amelyek a gabonafélék és kereskedelmi növé­
nyek, sőt helyenkint kerti művelésre és gyümölcsterme­
lésre is alkalmas talajjal bírnak és ennélfogva minden 
kockázat nélkül azonnal feltörhetök; elvonja pedig anélkül, 
hogy ezzel az állattenyésztés ügyét valóban szolgálná. A 
legeltetés ugyanis a Hortobágyon olyan képet mutat, mely 
a legszelídebb bírálatot sem bírja el. Hogy mennyire ellen­
kezik a jelenlegi használat az okszerűség követelményei­
től, kitűnik már abból, hogy a juh március 16-én, a ló 
és sertés ápril 1-én, a szarvasmarha ápril 15-én lepi el a 
legelőt, vagyis oly időben, mikor a legelőnek nagyrésze 
még viz alatt áll és a viztől nem borított rész is annyira 
nedves még, hogy a jószág a gyepet összetapossa és hosszú 
időre tönkre teszi, csordák, gulyák, nyájak, csürhék és 
ménesek ezer állatot is meghaladó csoportokban baran­
golnak járásuk területén belül, legázolva a füvet és nem 
hagyva pihenési időt a legelőnek. Az állatpk rendszerint 
ugyanazon helyeken delelnek, fekszenek és arról sincs 
gondoskodva, hogy a felgyülemlett trágya széthordassék; 
kutak, vályúk nincsenek megfelelő számban, illetőleg mennyi­
ségben. Az állatállomány mindezek következtében nem 
megfelelő, a céltudatos állattenyésztésnek semmi nyoma

sincsen s általában az egész hortobágyi legelő-gazdálkodási 
rendszer olyan, hogy azon nemcsak a város anyagi érde­
keit, de az állattenyésztés jól felfogott érdekeit tekintve 
is, okvetlenül változtatni kell.

A szakbizottság helyszíni tapasztalatai szerint a Hor­
tobágy folyó jobb partján elterülő Zám pusztán és a Máta 
pusztának a debreczen—füzesabonyi vasútvonaltól délre 
eső részén, továbbá a Hortobágy folyó balpartján, a balmaz­
újvárosi határ felé, ha mindenütt nem is egy darabban, 
de egymáshoz közel fekvő nagy tagokban nehézség nélkül 
kijelölhető és célszerűen felhasználható mintegy 12,000 
k. hold akként, hogy a keletkező uj gazdaságok mivelési 
ágai, u. m. szántóföld, rét és legelő között a helyes arány 
meg legyen, vagyis a szántóföld az egész területnek mint­
egy kétharmadát foglalja el.

A lakott helyektől való nagy távolság és a fenforgó 
viszonyok között egyedül á bérleti kezelés alkalmazása 
lehet helyes. A bérlő megélhetése szükségessé teszi min­
den gazdaságnak tanyával való beépítését és azt is, hogy 
a tanyához legalább 25—30 k. hold szántóföld tartozzék. 
A bérletek a vállalkozók anyagi erejéhez mérten nagyob­
bak is lehetnek, sőt a nálunk előforduló birtokkali legelőnek 
különleges előnyeit figyelembe véve, kívánatosnak jelezhető 
legfeljebb 500 k. holdból álló 4—5 középbérlet létesítése 
is. A bérletek legkisebb mértéken (25—30 k. hold) alól 
maradó parcellák kihasitása és bérbeadása azonban csak 
az esetre indokolt, ha ezekre magasabb jövedelmet hajtó 
üzemre képes kisbérlök kellő biztosíték mellett jelent­
keznek.

A tanyák építését és befásitását bérlőkre kellene bízni 
és miután a beruházások jelentékeny költséggel járnak, a 
szerződést szabatosan megállapított beépítési és fásítási 
kötelezettséggel legalább 20-—25 év tartamára és az évek 
számával emelkedő bér mellett kellene megkötni.

Az uj bérgazdaságok már az első évben sokkal na­
gyobb jövedelmet fognak a városnak hajtani, mint amennyi 
eddig a puszta egész területéről befolyt, az a nagy jöve­
delmi többlet pedig az állattartó gazdák érdekeinek minden 
sérelme nélkül érhető el, ha a most érvényben levő, de 
sem az 1894: XII. t.-c. rendelkezéseivel, sem a mai gaz­
dasági követelményeknek megfelelő legelő-rendtartás hatá­
lyon kívül helyeztetik és a fenmaradó legelő használata az 
itt szóban forgó nagy érdekek szemmel tartásával újból 
szabályoztatik.

A helyi viszonyok alapos mérlegelésével megalkotandó 
uj legelő-rendtartás a legelő állatbirását lényegesen fokozni 
fogja. Kétségtelen az is, hogy a poshadó vizek levezetése
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és az itatás körül tapasztalható bajok orvoslása a legelő 
jobb kihasználását jelentékeny mérvben lehetővé fogja 
tenni, ha pedig idővel gondoskodás történik arról is, hogy 
kísérleti utón megállapított módok szerint a legelő mester­
ségesen is javittatik, a bérbeadandó területeken felül ma­
radó legelőn az eddiginél sokkal több állat élhet meg rajta.

A műveletnek helyes végrehajtása a Hortobágy pusz­
tának nagy terjedelme következtében országos érdeklődést 
képezvén, hajlandó vagyok a gazdasági és műszaki köze­
geim díjtalan közreműködésével a sz. kir. város közönsé­
gének segítséget nyújtani. Amennyiben azonban a sz. kir. 
város közönségének az állana érdekében, hogy a haszon­
bér kezelést ne közvetlenül maga lássa el, leghelyesebb 
lenne, ha a város az 1911 : XV. t.-c. alapján létesített 
Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségével jutna 
megállapodásra, melynek üzletköréhez nagyban haszon­
bérelt földbirtokoknak részletekben leendő alhaszonbérletbe 
adása és haszonbérietek közvetítése is tartozik.

Budapest, 1912 julius 30.
Gróf Serényi.

Kossuth szobrunk.
Kossuth szobrunk felállításának ideje mindinkább kö­

zeledik. A művészek: Margó és Pongrácz már befejezték 
munkáikat, a kiküldött bizottság úgy a főalak, mint a két 
mellék csoport mintáját átvette s most már az ércbe öntés 
is csak napok kérdése, hogy befejeztessék. Hátra van még 
a szobor helyének fontos megoldása. Erre is azonban 
meg van téve a szükséges intézkedés, mert a művészek 
meg lettek bízva, hogy a szobor eredeti nagyságának 
megfelelő vázat készítsenek, mely kerekeken ide-oda moz­
gatható lévén, a bizottságnak ezáltal módjában lesz a 
legalkalmasabb, a legjobb helyet kijelölni a közönség 
mindenkori megnyugtatására. Ezúttal csak azt jegyezzük 
meg, hogy a nagytemplom előtti tér már teljesen kialakult, 
a Stenczinger ház eltűnt, az egyháztér bérpalotája föl­
épült, tehát nincs semmi, ami zavarólag hatna a szobor 
helyének megállapításánál.

Szerintünk legjobban érvényesülne ez a tiz méteres 
egyszerűségében nemes Kossuth szobor, ha oly helyre 
tétetnék, hol levegő lenne a háttere, tudomásunk szerint 
a művészek is úgy óhajtanák, mert igen nagy hiba volna 
az, ha akármelyik épület nyomná ezt a monumentális 
alkotásunkat. Nagyon kívánatos volna az is, ha messziről 
is látható lenne, tehát nem oldalt helyeztetnék el a téren, 
hanem az a jelenlegi kocsi úttest vonalába. Ott, ahol jelenleg 
a villamos vágány keresztül vágja a kocsi ulat, igen szépen 
hatna a szobor, már a vasúttól befelé jövőknek szembe- 
ötlenék s az egész főtéren szabadon látható lenne, állandó 
gyönyörködtetésére a lakosságnak.

Mindenesetre jól megfontolandó lesz a hely meg­
választása s amint reméljük, ez még ebben a hónapban 
el is dől.

Közigazgatási bizottság ülése.
Debreczen város közigazgatási bizottsága e héten 

tartotta meg rendes ülését, amelyen a bizottsági tagok a 
rekkenő hőség dacára is igen szép számban jelentek meg.

Az ülésen Kovács József elnöklete alatt jelen voltak 
Szabó Kálmán tb. főjegyző. Magoss György dr. főügyész, 
Aczél Géza főmérnök, Varga Emil dr. tb. főorvos, Reitz 
János m. kir. főállatorvos, Roncsik Lajos árvaszéki elnök, 
Ternovszky Alajos kir. pénzügyigazgató, Mányi József mü-
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szaki tanácsos, Laczák Kálmán segédtanfelügyelö, Fejér 
Ferenc dr., Márk Endre, Rickl Antal, Szilágyi Imre, Tóth 
István és Zöld József jegyző.

Polgármesteri jelentés.
Kovács József polgármester havi jelentése szerint, 

amelyet Szabó Kálmán tb. főjegyző terjesztett elő, le­
tartóztatott a rendőrség 166, elloloncolt 112 egyént. Ki­
adott az iparhatóság 43 iparengedélyt, 172 munkakönyvét.

A katonai létszám volt: cs. és kir. közös hadsereg­
nél 1041 ember, 365 ló, a honvédségnél 1239 ember, 
509 ló. Átkelő volt 5 törzstiszt, 14 főtiszt, 1 családtag, 
adott a város 38 előfogatot. A községi bíróság 369 ügyet 
intézett el és 20 végrahajtást foganatosított. Kivándorlásra 
kiadtak 7 útlevelet.

A tanfelügyelő jelentése.
Laczák Kálmán kir. segédtanfelügyelő a következő­

ket jelentette : A kultuszminiszter Szathmáry Kálmán, 
Böszörményi Imre, Háló Sándor, Kovács Mihály, Herczegné 
Szathmáry Julia, Vargáné Tóth Erzsébet, Hatvani József 
ref. tanítók és tanítónők, valamint Almási Miksa őrt. izr. 
tanító részére korpótlékot, a máv. mühelytelépi iskola javL 
tására, a tanyai iskola dologi szükségleteire államsegélyt, 
a debreczeni országos tanítói árvaház berendezéseinek 
költségére 32,500, festésre‘1726 korona 24 fillért, a munká­
latok vezetőinek pedig 2547 korona 57 fillért. Zellény 
Kálmán árvaatyának és Csapó Vilma háztartásvezetőnőnek 
államsegélyt utalványozott, Nyugdíjazta Simonovits Dezsőt 
és Káposztás Imrénél.

A tüdövész terjedésének meggátlása, a békenapnak 
az iskolában való ünneplése és az analfabéta tanfolyamok 
rendezése érdekében kiadott miniszteri rendelet értelmé­
ben az intézkedéseket megtették. A szünidei mezőgazda- 
sági tanfolyamra Varga Gézát és ifjabb Vén Árpádot küld­
ték ki. Az árvaházban 25 fiú és 16 leány van.

A tiszti főorvos jelentése.
Vargha Emil dr. tb. főorvos jelentése szerint a julius 

havi közegészségügyi viszonyok halálozás szempontjából 
rosszabbak voltak, mert a halálozás száma harminceggyel 
emelkedett. A halálozás legnagyobb mértékben az egy éven 
aluliakból került ki és részint a nagy nyári meleg, részint 
a helytelen táplálkozás miatt bélhurut folytán állott be.

Bélhurutban, illetve a tápcsatorna betegségeiben 74, 
gümőkori bántalomban 31, görcsökben 13, rákos beteg­
ségben 5, ragályos betegségben 3, erőszakos halál követ­
keztében 11 egyén pusztult el. Ragályos betegség volt 
1 szamárhurut, 1 vörheny, 1 kanyaró.

A megbetegedések is sokkal nagyobb számban fordul­
tak elő és főként az emésztő szervek voltak bántalmazot­
tak, de hűtésből származó torok-mandula gyuladások és 
hurutos légzőszervi bántalmak is nagyszámuak voltak. 
Nagy befolyással volt erre a tulmeleg időjárás, a rendet­
len, könnyelmű táplálkozás.

Fertőző betegség volt: roncsoló toroklob 2, vörheny 
8, szamárhurut 28, kanyaró 26, gyermekágyi láz 1, jár­
ványos fültőmirigylob 4, hasihagymáz 7, trachoma 4, 
bárányhimlő 2, járványos agygerinclob 1, mely az első 
éset volt Debreczenben. Maga a betegség könnyű termé­
szetű volt s rögtön meg tettek minden legkörültekintőbb 
óvintézkedéseket s újabb megbetegedés nem fordult elő.

Orvosrendőrileg, különös tekintettel a felléphető kole­
rára, a tisztiorvosok a város területén található élelmiszer 
elárusító helyeket, gyárakat, kávéház, vendéglő, kis korcs­
mát és italmérő helyeket, fodrászmühelyeket felülvizsgálták. 
Elkobzott pondrós cukorkaáru, férges, büdös husnemü,
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rothadó és éretlen gyümölcs anyagokat s erről a bűnügyi 
osztálynak jelentést tettek. A kolera elleni intézkedéseket 
Blum Ödön közegészségügyi felügyelő ellenőrizte.

A házak udvarainak tisztasága ellen még a külváro­
sokban sem lehet kifogást emelni, de annál inkáb a köz­
terek és utcák, különösen az Árpád-tér ellen, ahol az emberek 
százai tartózkodnak az embervásár miatt s mert ott etetik 
a vidéki szekerek lovait. Az itt ácsorgó emberek mindenféle 
szükségleteiket itt végzik el nyilvánosan, amivel közbotrányt 
okoznak s fertőzik a talajt és levegőt. Baj az is, hogy á 
köztisztasági vállalat nem tud eleget tenni a takarítási 
kötelezettségének.

Született 131 ti, 113 nő, meghalt 127 fi, 105 nő, a 
természetes szaporodás 12. Házaságot kötött 45 pár. A 
közkórházban ápoltak 688 beteget, a mentöegyesület mű­
ködött 98 esetben. ik

A kir. pénzügyigazgató jelentése.
Ternovszky Alajos pénzügyigazgató bejelentette, hogy 

Debreczenben julius hó folyamán befolyt állami adóban 
64,400 korona 56 fillér, hadmentességi díjban 2171 korona 
65 fillér, bélyegjövedékben 95,809 korona 70 fillér, jog­
illetékben 94,517 korona 02 fillér, dijjövedékben 2421 
korona 94 fillér, dohányjövedékben 200,517 korona 10 
fillér, határvámjövedékben 26,249 korona, fogyasztási és 
italadóban 274,406 korona 13 fillér. Fizetési halasztást 25 
esetben adtak.

Vegyes ügyek.
Ezután Aczél Géza főmérnök előadása nyomán több 

telek és építési ügyet tárgyaltak, ezek közt a Sümegi-féle 
Csapó-utczai ház építési ügyét. A tulajdonos ugyanis más 
telkét is számításba véve, nyújtott be tervezetet, kérte az 
építési engedélyt, de a tanács ezt nem adta meg, hanem 
azt mondta, hogy a saját telkére készíttessen tervet és 
kérjen engedélyt vagy szerezze meg a telket. Ez ellen a 
tulajdonos felebbezett, de a közigazgatási bizottság jóvá­
hagyta a tenács határozatát.

Végül megállapították az 1913. és 1914. évre az útadó 
költségvetését, amely szerint lesz 9199 kézi napszám 3 
koronájával, 145 igás napszám 5 koronájával, a százalékos 
útadó kulcsa 10 százalék lesz, 1913-ban a bevétel 176,653 
korona 47 fillérben, a kiadást 175,517 korona 42 fillérben, 
1914-bena bevételt 177,289 korona 52 fillérben, a kiadást 
166,272 korona 32 fillérben állapították meg.

H négy Fúl közé zárt szabadságszobor.
Ősi kollégiumunk elől 1899-ben vitték el a haldokló 

oroszlánt, a hősi halállal elesett honvédeink sírhelyére. Ez 
évben határozta el közgyűlésünk a Csokonai-kör indítvá­
nyára, hogy az oroszlán helyett egy „Szabadságszobrot“ 
állít fel az emlékkertben. A szoborra már 1891-ben 28,000 
korona állott rendelkezésre s azt már 1892-ben le is lep­
lezték. A szobor megalkotásával Tóth András szobrászunk 
lett megbízva. A bemutatott tervezet női alakja — mint 
ahogy azt az akkor felvett fénykép is igazolja — szép, 
tetszetős volt. Azonban mi történt ? Az elfogadott minta 
után készült nagyítás már elrajzolta a formát, elveszett az 
arc szépsége úgy, hogy mikor az öntés után fel lett állítva, 
egyhangúlag az a közvélemény alakult ki, hogy a szobor 
nem sikerült. A dolog természetesen legjobban érin­
tette a szobrászt, ki igyekezett is reperálgatni a szobrot, 
de bizony kárba veszett minden fáradsága. A szobornak 
gúny neveket kezdtek adni, sok jó és rossz viccre adott 
alkalmat, mig azután az lett a megállapodás, hogy elviszik

a nyilvánosság elől s helyébe a Bocskay szobrot állítják. 
Ez is megtörtént. Most már évek óta el van dugva ez a 
szerencsétlen szobor a városháza udvarának egyik sarká­
ban. Az udvarba bejövő s a folyosókról lenéző idegenek 
csodálkozva nézik s kérdezgetik sokszor, hogy hát ez mi ? 
kit ábrázol ? miért van eldugva ? Megtörtént már, hogy egy 
ilyen kérdezősködő idegen azt a választ kapta egy atyafi­
tól, hogy az a „Mária Therézia szobra!“ Máskor meg azt 
felelték, hogy „Csokonai felesége“.

Szerintünk itt volna az ideje, hogy ez a szobor vég­
leg befejezze földi futását. A művész is jó néven venné, 
ha ezt a müvét nem látná a közönség. Hiszen ő nem 
tehet róla, hogy igy sikerült. Neki ez az állapot sokkal 
bántóbb, mintha a szobrot a város végleg kivonná a köz­
szemlélés alól. Vannak, kik a város végén valamelyik térre 
akarják kivinni. Ez helytelen, mert egy ilyen múltú szo­
bor sehol sem felelhet meg. Ott is csak gúny tárgya lenne. 
Az volna a helyes, ha a tanács értékesítené, eladná, hiszen 
nehány száz, esetleg ezer koronát kapna az anyagért, a mi 
a Kossuth szobor költségeit apasztaná, mert a 150 ezer 
korona költségnek bizony még 35 ezer korona híja van. 
Ezt pedig nem, soká, talán még ez évben, ha a Kossuth 
szobor leleplezés megtörténik, ki kell fizetni, illetőleg pó­
tolni.

Hírek.
— Postapalota Debreczenben. A kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter ur leiratot intézett a debreczeni keres­
kedelmi és iparkamarához, melyben tudatja, hogy a m. kir. 
pénzügyminiszter úrral a debreczeni postapalotát felépit- 
teti a posta mostani helyén.

— Kinevezés. Bruckner Ernő dr.-t, a magyar kir. 
államvasutak egészségügyi tanácsadóját, a jeles orvost, a 
debreczeni üzletvezetőség tiszti főorvosává nevezték ki. 
A kinevezett főorvost mi is melegen üdvözöljük.

— Kada Elek kitüntetése. A király Kada Eleknek, 
Kecskemét város polgármesterének a múlt évi földrengés 
által okozott károk elhárításánál teljesített kiváló szolgá­
latai elismeréséül a magyar királyi udvari tanácsosi címet 
adományozta.

— öóváhagyás. A belügyminiszter ur Debreczen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottságának azon határo­
zatát, melyben kimondotta, hogy a városi dijnokoknak az 
uj szervezeti szabályzat előtt eltöltött idejüket nyugdijukba 
beszámítja, — jóváhagyta. Mi, akik a dijnokok nyugdíj­
jogosultsága és korábbi eltöltött szolgálatidejének beszámí­
tása érdekében éveken át küzdöttünk toliunkkal, jóleső 
érzéssel vesszük a belügyminisztérium jóváhagyását.

— Közigazgatási bejárás. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a Debreczen állomásból kiágazőlag a régi 
csapatkórház előtt elvonuló iparvágány kérelmezett áthelye­
zésének közigazgatási bejárását elrendelvén, annak meg­
tartásával a m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőséget 
bízta meg és ezen bejárás megkezdését Debreczen állomá­
son összejövetellel folyó évi augusztus hó 16-ikának dél­
előtti óráját tűzte ki.

— Értesítés. M. kir. posta és távirda igazgatóság Nagy­
várad. 37,289—1912. Debreczen szab. kir. város Tekintetes 
Tanácsának. Debreczen. Múlt hő 17-én kelt 11,309. számú 
átiratára tisztelettel értesítem a tek. Tanácsot, hogy a Szé- 
chenyi-utcza 57. számú házban levő 2-ik számú kerti 
kézbesítő és gyűjtő állomást folyó évi augusztus hó 1-ével 
a Széchenyi-utcza 55 számú házban levő Grósz Dávid né 
tulajdonát képező üzlethelyiségbe helyeztem át. Nagyvárad, 
1912 julius hó 25. Siket, m. kir. posta táv. igazgató.



32. szám.A VAROS.

— Értesítés. A Suchán-féle mozgófénykép színházba 
kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványok a városi 
tisztviselők részére a házipénztári hivatalban adatnak ki.

— JH tanács részvéte. A kegyestanitórendet nagy 
gyász érte Magyar Gábor rendfőnök elhunytával. A városi 
tanács Lóky Béla debreczeni házfőnöknek és főgymnázium 
igazgatójának átiratban fejezte ki részvétét.

— Bejárás. A kereskedelmi m. kir. miniszter tudatta 
a várossal, hogy a villamos vasút hálózatán tervezett uj 
vonal közigazgatási bejárását nem augusztus 30-ikán, ha­
nem október 1-én tartják meg.

— fl megintett orvos-doktor. Debreczen város 
orvosa 1852-ben nem akarta elismerni a rendőrhivatal 
azon jogát, mellyel megcitálta hivatalos ügyben. A rezo- 
nirozó doktor erre a következő levelet kapta:

Tekintetes Orvos Ur!
Fájdalmasan tapasztalja a Hely-Rendőri Hivatal, hogy 

a Tekinletes ur, több rendbeli — részint a szokás szerinti 
nyomtatott iveni meg hívása, — részint két izbeni rendőr 
biztosoknak le küldése általi fel rendelése következtében is 
a Hely-Rendőr Hivatal előtt sem f. hó 20-án s 21-én sem 
a mai napon meg nem jelent, sőtt a családjához tartozók, 
a Hivatalhoz sértő üzengetéseket tettek.

Miután a Hely-Rendőri Hivatal, — ki itten a Hatóság 
nevében, s felhatalmazásánál fogva működik, — semmi 
trutszolást el nem tűrhet, s e városban senki, ki hatósága 
alá rendőri tekintetben ne tartoznék, — nem ismer.

Először és utóljára hivatalos komolysággal fel szól- 
littatik a Jekintetes ur, hogy a Hely-Rendőri Hivatal előtt 
ma délután 4 órakor múlhatatlanul megjelenjen, mert 
különben a Hely-Rnndöri Hivatal olly eszközökhez lessz 
kéntelen folyamodni, minek használatát, igen örömest 
szeretné nélkülözni.

Kelt Debreczenben, julius 22-én 1852.
A Hely-Rendőri Hivatal:

Szőllósy.
Kézbesítette: Veress István hajdú.

!! MEGJELENT !!
□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

DEBRECZEN SZAB. KIR. 
VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ
SZABÁLYRENDELETEI­
NEK GYŰJTEMÉNYE.
Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

2 KORONA.
Kapható a városi könyvnyomda-vállalat iro­
dájában. Kossöth-atcta, városház-épület.

TOs Debreczen
Elbeszélések Debreczen múltjából,
Irta: Koncz Ákos.
A fővárosi és vidéki sajtó a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezett 
meg ezen kötetről, mely Debreczen 
múltját rajzolja meg megfigyelő 

tollal.r Ára 3 korona.
Tisztviselőknek, tanároknak, tanítóknak, nyilvános 
o o táraknak, egyleteknek és tanulóknak 2 kor.

Kapható a szerzőnél:
Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár.)
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Alapittatott 1561. Telefon: 270.

DEBRECZEN 5ZflB. KIR. VAROS ►►

KÖNTVNTOMM-WlMLflTd.
(YflROSHflZÉPÜLET, KOSSUTthUTCfl.)

A Rodern technika legújabb 
vívmányaival felszerelve, ké­
szít mindenféle nyomtatvá­
nyokat a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, jutányos ár 
mellett.

Tartós betű éréből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyom­
dáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

jYíeghivók, eljegyzési kár­
tyák, üzleti nyomtatványok, 
körlevelek a legizlésesebben 
állíttatnak ki. — Vidéki meg­
rendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközöl. O (yü]

tiNiuti II. ne. i/Hw «Imme» rttuun,


